

استحکام پاکستان اور اس کے تقاضے

یہ بات بہت واضح ہے کہ کسی بھی نظریے میں قوت محض اس کے عملی مظہر کی وجہ سے ہوتی ہے۔ جب تک کسی نظریے کے ظہور کی کوئی شکل موجود نہ ہو وہ نظریہ، نظریہ کہلانے کا مستحق نہیں رہتا۔

پاکستان — جو ایک نظریاتی مملکت ہے اس کے استحکام کی صرف ایک سورت ہے کہ اس نظریے کی حفاظت کی جائے جو اس کے وجود میں آنے کا سبب تھا۔ نظریے کی حفاظت سے مقصود یہ ہے کہ اس نظریہ کو عملی زندگی میں جاری ساری دیکھا جاسکے۔ یعنی اسلام کو ایک معاشرتی قوت اور تمدنی طاقت کی حیثیت سے ظہور پذیر ہونے کے لئے ہم خود کو پیش کریں۔ اسلام محض ایک خالی نظریہ کی شکل میں دوسرے کتابی مذہب سے کوئی امتیاز نہیں رکھتا۔ اس کا امتیاز یہ ہے کہ اسلام زندگی میں نافذ ہونے کے لئے آیا ہے۔

ہماری قوم آج ایک تضاد کا شکار ہے اور وہ تضاد یہ ہے کہ نظریے اور عمل کا رشتہ کٹ گیا ہے، چنانچہ نظریے میں قوت باقی رہی ہے اور عمل کے پیچھے کوئی مثبت مقصد حیات نظر آتا ہے۔ اور عموماً پاکستان کا استحکام اور نظریہ پاکستان ایک کھوکھلے لورے سے زیادہ حیثیت نہیں رکھتے۔ اور ہم اپنا قومی شخصیت ہی وجود اور اسلامی کردار کھو چکے ہیں۔ شکل و صورت، لباس، جمال و جمال، معاشرتی روابط اور سماجی اخلاق میں کوئی ایسی چیز باقی نظر نہیں آتی جو ہمیں دوسری قوموں سے الگ اور ممتاز کر سکتی ہو اور دیکھنے والا کہہ سکے کہ وہ ایک مسلمان کو، ایک پاکستانی کو، یا ایک

اسلامی نظریاتی مملکت کے باشندے کو دیکھ رہا ہے۔ گویا ہم اسلام کو اپنی انفرادی زندگی میں اپنے خاندان میں، اپنے معاشرے میں، اور پھر اپنے ملک میں، کسی بھی سطح پر نافذ کرنے میں ناکام رہے ہیں۔ ہمارے ڈرائنگ روم سے آئس کیم، باورچی خانے سے طعام گاہ تک، ہماری ضرورتوں سے بازا رنگ اور خود ہم پاؤں سے لے کر سر سے ایک ایسی تہذیب میں رنگے جا رہے ہیں اور رنگے جا چکے ہیں جسے اس نظریے سے دور کا بھی کوئی تعلق نہیں ہوگا۔ صبح سے شام تک خالی دھندلے اور پٹیتے ہوئے کپے جاتے ہیں کہ اسلام ایک نصابہ حیات ہے۔

پاکستان کے استحکام کا مطلب اس نظریے کو عمل کے ذریعے قوت بہم پہنچانا ہے جس کی خاطر ہم نے لے

حاصل کیا تھا۔ بلکہ یوں کہنا چاہیے کہ خدا تعالیٰ نے ہمیں جس مقصد کے لئے یہ ملک عطا فرمایا تھا۔

حضرت عثمان ذوالنورین رضی اللہ عنہ سے بتل، جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سفیر بن کر مکہ تشریف لے جاتے ہیں تو ایک لنگی باندھے ہوئے ہیں جو نصف پنڈلی تک آتی ہے۔ آپ سے مکہ والے پوچھتے ہیں کہ عثمان تم نے یہ علاموں کا سا لباس کیوں پہن رکھا ہے۔ آپ فرماتے ہیں کہ میں نے اپنے صاحبِ کرامی طرح پہننے دیکھا ہے۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ ایک راستے پر چلتے ہوئے چند قدم سر تکھا کر چلتے ہیں۔ اور پھر سر سید ہو جاتے ہیں۔ پوچھا جاتا ہے کہ حضرت یہ آپ نے کیا کیا —؟ فرماتے ہیں کہ ایک دفعہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ یہاں سے گزرنے تھے تو اس جگہ درخت تھا جس کی شاخیں راستے پر جھکی ہوئی تھیں، رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یہاں سے اسی طرح گزرنے تھے۔ عرض کیا گیا کہ لیکن اب تو وہ درخت نہیں ہے۔ فرمایا کہ درخت ہونا ہوا ہم وہی کریں گے جو ہمارے صاحب نے کیا۔ حضرت صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ گورز بن کر جاتے ہیں۔ کھانے کے دوران لغہ زمین پر گر جاتا ہے، اُسے اٹھانے میں صاف لرتے ہیں اور کھا لیتے ہیں۔ عرض کیا جاتا ہے کہ حضرت یہ لوگ ایک عرصے سے بادشاہوں کے ماتحت رہنے کی وجہ سے ایسی باتوں کو ناپسندیدگی سے دیکھتے ہیں تو حضرت فرماتے ہیں کہ کیا میں ان احمقوں کے لئے اپنے صاحب کا طریقہ چھوڑ دوں —؟

اُن حضرات نے جس کو اپنا صاحب سمجھا پھر اسکی ایسی پیروی کی۔ چنانچہ اُن کے عمل نے ایسی قوت انہیں عطا کر جس کا ذکر کرتے ہی — کمزوروں کے دل قوی ہو جاتے ہیں۔ اب ہم اپنا حال دیکھیں کہ ہم نے کس کو اپنا صاحب بنا رکھا ہے اور جس نظریے کا ہم راگ الاپتے ہیں وہ ہم سے کس عملی زندگی کا تقاضا کرتا ہے —؟

صاف ظاہر ہے کہ جب تک ہم نظریہ و عمل کے اس تضاد سے باہر نہیں نکل آتے۔ ہمارا جی وجود گونا گوں بحرانوں کی زد سے کبھی باہر نہیں آسکتا —!

<p>ڈائریل کا آفری صفوں سالم = ۱۰۰۰ روپے</p> <p>ڈائریل دوسرا آفری صفوں = ۸۰۰ روپے</p> <p>عام صفوں (سالم) = ۳۰۰ روپے</p> <p>۱/۲ = ۲۵۷ روپے</p> <p>۱/۴ = ۱۲۵ روپے</p>	<h1>ترجمہ</h1> <h1>اشہارات</h1>
<p>مستقل معاونین کے لئے</p> <p>نصوصی رعایت ہوگی</p>	<p>غیب ختم نبوت</p>